



前十月甘肃对RCEP其他成员国进出口总值超150亿元

同比增长43.2%



本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)据兰州海关日前统计,今年1—10月,甘肃省对RCEP其他成员国进出口总值达到157.5亿元,同比增长43.2%。

作为覆盖人口最多、经贸规模最

大的自贸协定,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)为甘肃搭建起联通亚太市场的重要桥梁。RCEP签署5年来,“甘味”蔬菜、水果、中药材产品以及装备制造等特色产品,借此远销海外。

5年来,兰州海关构建起全方位的

政策服务体系。面向农产品、中医药、新材料等重点产业,实施“关长送政策上门”机制,精准对接企业需求;积极推广经核准出口商制度和原产地累积规则,引导企业优化供应链布局,充分释放政策红利;针对原产地证书,海关持续提升签证便利化水平,全面推行“线上审核+自助打印”模式,实现“秒级签发、全程网办”,显著压缩企业通关时间、降低贸易成本。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

胡昌升在省委理论学习中心组专题学习会上强调

学深悟透党的二十届四中全会精神 凝心聚力谱写中国式现代化甘肃篇章

任振鹤作交流发言 庄国泰参加 石谋军作书面发言

本报兰州11月17日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省委理论学习中心组今天举行学习贯彻党的二十届四中全会精神专题会议,省委书记、省人大常委会主任胡昌升主持并讲话。他强调,要学深悟透党的二十届四中全会精神,全面落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,进一步增进共识、增强信心、增添干劲,齐心协力,谈起摸高谋划推进全省“十五五”发展,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

省委副书记、省长任振鹤作交流发言。省领导庄国泰参加,雷东生、程晓波、孙雪涛、张永霞、张晓强、靳国卫、雷思维作书面发言。

胡昌升指出,党的二十届四中全会对乘势而上、接续推进中国式现代化建设进行了总动员、总部署,明确提出了“十五五”时期我国经济社会发展的指导思想、重要原则、主要目标和战略任务,进一步深化了我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,丰富和发展了习近平新时代中国特色社会主义思想,具有举旗定向的政治意义、继往开来的历史意义、守正创新的理论意义和高

瞻远瞩的战略意义。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以强烈的政治自觉和历史主动,确保全会精神在甘肃不折不扣落到实处。要全面对标党中央“十五五”规划《建议》,大力构建现代化产业体系,大力推进教育科技人才一体发展,加力抓好全面深化改革,加力扩大高水平开放,加力增进人民群众福祉,加力筑牢国家西部生态安全屏障,加力强化党的建设,统筹推进各项事业发展高质量发展。

胡昌升强调,学习好、宣传好、贯彻好全会精神,是当前和今后一个时期一项重

大政治任务。全省各级各方面要准确把握全会的核心要义和《建议》的丰富内涵,推动学习宣传贯彻工作走深走实。要全方位、多角度宣传宣讲全会精神,分批次、分层级开展干部培训轮训,推动全会精神家喻户晓,深入人心。要统筹抓好岁末年初工作,增添措施、开足马力做好经济工作,推动经济发展,用心用情用力解决群众急难愁盼问题,切实维护社会和谐稳定,坚决实现全年经济社会发展目标。要科学有效做好统计工作,坚决防范和惩治统计造假,确保数据真实完整、及时准确,切实发挥统计服务经济高质量发展的重要作用。

任振鹤主持召开十四届省政府第一百零三次常务会议
听取建设国家向西开放战略通道进展汇报,研究分析全省
一至十月经济运行形势,安排部署审计整改等工作

本报兰州11月17日讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省长任振鹤今天主持召开十四届省政府第103次常务会议,学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,听取建设国家向西开放战略通道进展汇报,研究分析全省1—10月经济运行形势,安排部署审计整改等工作。

会议指出,强化甘肃在国家向西开放布局中的战略通道地位,是习近平总书记对我省的重要指示要求。要深入贯彻习近平总书记关于对外开放的重要论述精神,深度融入高质量共建“一带一路”和西部陆海新通道建设,以开放促改革促发展,加快形成内外兼顾、陆海联动、向西为主、多向并进的开放新局面。要在更大范围推进基础设施互通,加强铁路、高速公路、能源外送通道、算力枢纽节点等建设,持续优化设施建设用地功能布局。要在更多领域深化产业贯通,用好两个市场、两种资源,拓展新能源及新能源装备制造、新材料、生物医药、旅游、农业等领域合作新空间。要在更广维度促进贸易畅通,完善强化贸易促进平台功能,提升国际班列运营规模和效益,推动对外开放能级不断提升。要在更深层次实现文化交融,深化人文交流多元互动,推进敦煌研究院“典范”“高地”建设。

会议强调,要持续巩固今年以来经济运行稳中有进的良好态势,推动工业经济稳定运行,多措并举扩大有效投资,促进消费提质升级,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,坚决实现全年经济社会发展目标。要统筹做好冬季取暖、灾后恢复重建、农民工工资发放、安全生产等工作,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。要科学谋划“十五五”时期和明年发展目标任务,紧盯重点,逐项落实,一体推进转方式、调结构、提质量、增效益,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

会议强调,要聚焦财政财务收支真
实合法效益主责主业,高效完成审计整
改“下半篇文章”,坚持“点上改”与“系统
治”相统一,以高质量审计监督护航高质
量发展。

会议讨论并原则通过《甘肃省文物保护条例(修订草案)》,决定进一步修改完善后,提请省人大常委会审议。

会议还研究了其他事项。

我省区域公用品牌“陇上好粮油” 上榜中国粮油影响力公共品牌

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者马国顺)在日前揭晓的第十五届中国粮油榜单中,我省区域公用品牌“陇上好粮油”荣获中国粮油影响力公共品牌。

据了解,本届中国粮油榜评选活动以“新消费 新发展 新趋势”为主题,紧扣产业经济脉搏,秉持公开透明、择优选择原则,历经严格推介与评审流程,最终形成各奖项上榜名单。

我省“陇上好粮油”区域公用品牌是近年来省粮食和物资储备局重点建设的粮油区域公用品牌,是“优质粮食工程”国家粮食安全战略在我省落实的重要举

措,品牌始终以“保民生、助发展、促服务”为建设理念,助力我省粮油行业高质量发展。

在近年来品牌建设中,我省粮食和物资储备系统通过建设覆盖全省的粮油新零售服务网络,搭建粮油电商平台,建立了完善的质量管控体系,连续多年开展“陇上好粮油”遴选工作,共计对省内105家企业的187个优质粮油产品进行了严格认证,切实保障了老百姓舌尖上的安全。“陇上好粮油”区域公用品牌现已汇聚省内外400多个品牌,入驻商家300余家,为我省粮油产业发展与民生保障注入了活力。

蓄势蝶变开新局

——“十四五”时期平凉市经济社会发展综述

田丽媛

历史见证壮阔征程,时间镌刻奋斗足迹。

“十四五”的五年,是平凉发展史上极不寻常、极不平凡的五年。这五年,面对复杂严峻的外部环境和艰巨繁重的发展任务,平凉市完整准确全面贯彻新发展理念,锚定高质量发展首要任务,积极融入全省发展大局,紧扣“三区一城市”目标定位,交出了一份质量齐升、厚重提气的精彩答卷——五年时

间,地区生产总值连续突破500亿、600亿、700亿元大关,预计2025年将突破750亿元。

产业聚链成群 锻造高质量发展“硬支撑”

发展是硬道理,产业是硬支撑。“十四五”以来,平凉市坚决扛起构建现代化产业体系的使命,不贪“大而全”,专注“特而精”,以链式思维推动主导产业扩量提质,新旧动能加速转换,产业“筋骨”愈发强健。

能源基地,挺起工业“硬脊梁”。聚焦打造全省工业转型发展创新区,平凉以陇东综合能源化工基地建设为主战场,跑出了能化产业发展的“加速度”。五矿煤业、灵台电厂、20万吨聚丙烯等一批项目相继建成投产,如同强劲的引擎,驱动着工业经济稳步前行。五年间,全市新增煤炭产能690万吨、电力装机容量286.5万千瓦,不仅壮大了自身的工业“基本盘”,而且在服务国家能源安全战略中展现了“平凉担当”。加速构建新兴产业生态圈,以玉米淀粉深加工、医药原料制造、微生物制剂为牵引的生物医药产业贯通成链;以碳素复合材料为突破口的新材料产业破冰起航;以高档生活用纸为代表的轻工产业拓围成长……全市规上工业增加值年均增长7.8%,工业占GDP比重较“十三五”末提高7个百分点。

(转4版)



近日,在庆阳市西峰区后官寨镇食用菌种植基地,农户正在采摘平菇。

新甘肃·甘肃日报记者 盘小美